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Szeptember 2-án 

"Kerék fesztivál" 

10:00-tól gokart a buszmegálló mögötti téren. 

14:00-tól a Veterán Autós és Motoros Egyesület szokásos nyárvégi tájékozódási túraversenye 

során 70 autó áll meg a Művelődési ház előtti téren.  

 

 

Augusztus 12-én Vízi Családi nap az Ipoly partján 

10:00-tól kenu, kajak, sup, vízi bicikli folyamatosan 

kipróbálható 

 

11:00-tól kötélhúzás az Ipoly felett Kiskeszi és 

Ipolytölgyes lakosai között. 

 

A nyertes település ebben az évben egy különleges vándor 

kupával lesz gazdagabb. 

 

Minden résztvevőt harapnivalóval és limonádéval várunk! 



 Tisztelt Tölgyesiek! 

Mozgalmas hónap áll előttünk. Szombaton (12-én) az Ipoly partra lesz érdemes kisétálni. Egyelőre kitűnő 

időjárást és ideális vízállást remélhetünk. Aki nem kívánja egyik fajta vízijárművet sem kipróbálni, annak is 

érdemes lesz eljönni: A túlsó partra kitelepülnek a Kiskesziek, 11 órakor pedig a hagyományos kötélhúzásra 

kerül sor a folyó fölött. Eddig egy-egy a korábbi erőpróbák eredménye. Idén egy szép vándordíjat vihet el a 

nyertes falu. 

Idén is a múlt évhez hasonlóan kerül sor a "Kerékfesztiválra" szeptember 2-án. Délelőtt gokartozás a 

buszmegálló mögé épített pályán, délután veterán autósok állnak meg nálunk. 

Ahogy az Ipoly Infóban is hirdetjük, egy héttel korábban, aug. 27-én, vasárnap a budapesti "Guruló múzeum", 

az igényes veterán járművek túra-állomása lesz a Kossuth utca. Itt csak a lassan elhaladó járműveket 

csodálhatjuk meg délután kb. kettő órától. A veterán autók az emlékműnél a belső útra térnek, majd az IKSZT-

től visszakanyarodva a Kossuth utcán hagyják el a falut. 

A veterán autók elvonulása idejére le kell zárnunk a Kossuth utcát a Petőfi utcai és a Rákóczi utcai kereszteződés 

között, Az ezzel párhuzamos, az emlékműtől induló belső utca is le lesz zárva. Kerülni a Rákóczi utca felől 

lehet. A járművel közlekedők türelmét és megértését kérjük erre az egy-másfél órás időszakra. 

Az első "Kerékfesztiválra" béreltünk gokartokat 2018-ban. Látva a gyermekek örömét fokozatosan saját gokart 

állományt alakítottunk ki. Sajnos a használatuk egyre több problémát vetett fel, így idén még alig használhatták 

a gyerekek. Önkormányzatunk csak forgalom elől elzárt területen teszi lehetővé a gokartozást. Szomorú 

tapasztalat, hogy egy munkatársunk kevés a rend fenntartásához, a fegyelmezéshez. Kettőt pedig erre a célra 

nem biztosítunk, csak jeles napokon, mint például most szeptember másodikán. Az egyedi kölcsönzéssel is 

voltak rossz tapasztalataink. A Képviselő-testület végül is úgy határozott, hogy a gokartok is a 

kölcsönözhető eszközök listájára kerülnek. Ezeket csak ipolytölgyesi lakos, nagykorú személyek, 

praktikusan a szülők vehetik ki. Természetesen ingyen. A szülőknek egy kölcsönzési jognyilatkozat 

aláírásával kell a teljes anyagi és biztonsági felelősséget vállalniuk Önkormányzatunk felé. Természetes, hogy 

ilyen esetekben a gyér forgalmú mellék (önkormányzati) utcákban használják a gyerekek a gokartokat, ahol 

viszont a KRESZ szabályai ugyanúgy érvényesek. Szörnyű lenne, ha egy esetleges baleset után tudatosulna a 

veszély a szülőkben. Tehát, mostantól a gokartok kölcsönözhetők, akár napokra, akár több darab is a 

teljes felelősség vállalása mellett.  A gokartok kiadása a kölcsönző többi eszközéhez hasonlóan az igény 

előzetes telefonos bejelentése után, munkanapokon, lehetőleg reggel 07:00 és 07:15 között, vagy 14:45 és 

15:00 között történik. 

 

Megérkezett a harmadik faipari gép is, amit a SozialMarie díjból vásároltunk, egy 

ágaprító.  Mind a három gép hatékonyan hozzájárulhat ahhoz, hogy Tölgyesen a 

lakosság minél szárazabb fával tüzelhessen. A cél az, hogy a méterben, vagy még 

hosszabb rönkökben érkező tűzifa minél előbb fel legyen hasítva, száradjon és 

csak a téli betárolás előtt legyen felaprítva. A felaprításhoz a láncfűrésznél 

hatékonyabb eszközünk is van, egy benzinmotor meghajtású körfűrész. Egyelőre 

a gépeket a szociális tűzifa céljára beszerzett ölfákon próbáljuk ki.   

Önkormányzatunk a WWF magyarországi szervezetétől egy nedvesség mérőt 

kapott, amivel a tűzifa nedvességét mérni tudjuk. Az ideális tüzifa nedvessége 

maximum 20%! 

Befejezéséhez közeledik a mindent összefoglaló helytörténeti kiadványunk szerkesztése. Az igényes, átfogó mű 

egyesíti a korábban már megjelent, Dr. Koczó József helytörténészünk által írott kettő könyvet, a "Sagh, alias 

Twlges" és a "Hagyomány, munka, játék és szokások Ipolytölgyesen a XX. században". Tartalmazni fogja 

a  "Tölgyesi gyökereink 2." önkormányzati kiadványunk képanyagát és a tematikus visszaemlékezésket, 

amelyeket az elmúlt években jegyzetünk le. Kérjük, akinél otthon van még olyan fénykép a múlt századból, ami 

épületet, utcarészletet vagy eseményt ábrázol, adja át másolásra, hogy közkinccsé tehessük. 

  



Augusztus 20.  

Tisztelt Tölgyesiek, egy éve életem legrövidebb ünnepi beszédét 

mondtam el augusztus 20-án. Idén még ennyi sem lesz. Fontos 

családi esemény miatt távol leszek. A megemlékezés, az Új 

Kenyér megszegése a korábbi évek gyakorlata szerint fog történni 

a 15 órakor kezdődő Szentmise végén a templom bejáratánál. 

Bíztatok mindenkit, azokat is, aki nem járnak templomba, a 

közösség kedvéért jöjjenek le négy órára. Egy szelet az ünnepi 

kenyérből, egy pohár bor, egy kellemes délutáni beszélgetés. 

Augusztus 20-a államalapító Szent István Királyunk ünnepe, amihez múlt évszázad második felében 

kapcsolódott az Új Kenyér és az Alkotmány ünneplése az ünnep vallási vonatkozásának elhalványítása céljából. 

Bár a Tölgyesiek már rég nem élik a korábbi évszázadok kisparaszti életét, amikor még az Új Kenyér az év 

legfontosabb munkájának befejezését jelentette. De hozzánk, falusiakhoz még most is a legközelebb álló állami 

ünnep az augusztus 20-a. 

Ünnepi beszéd helyett csupán egy gondolatot ajánlok figyelmükbe: Szent István király legfontosabb szellemi 

hagyatéka, hogy az ezer év viharait túlélő, magyar államot a kereszténység szikla alapjára építette. Ez a tanítás 

ma is aktuális, mind az egyéneknek, mind a családoknak és akár a mai magyar államnak is. Természetesen csak 

akkor várható, hogy kiálljuk az élet próbáit, ha nem csak a szavak és a szokások szintjén hivatkozunk a 

Tízparancsolatra. Befejezésül emlékeztetek a múlt évi üzenetemre: a boldogulás a hálaadáson keresztül 

valósulhat meg.  Augusztus 20-a a magyar falusi ember hagyományos hálaadó ünnepe. 

Radnai Bertalan 

 

 

Beiskolázási támogatás 

Ipolytölgyes Önkormányzata Képviselő-testületének határozata szerint ebben az 

évben a beiskolázási támogatások összegei a következők: 

Óvodás korú gyermek 20.000 Ft 

Általános, középiskolás és a felső oktatási intézmény nappali tagozatos 

hallgatója 40.000 Ft. 

Az óvodás, az általános iskolás és a 16 év alatti középiskolás tanulók esetében 

nem szükséges igazolás leadása, így a támogatás már augusztus hónapban 

átvehető: 

2023. 08. 16-án, szerdán 08:00-tól 17:30-ig 

Amennyiben a fenti időpont nem megfelelő, külön egyeztetés lehetséges a 

30/099 37 37 telefonszámon. 

16 év feletti középiskolás és felsőoktatásban tanulók esetében a támogatás 

iskola látogatási igazolás/vagy hallgatói jogviszony igazolás bemutatása után 

vehető át. 



A Szent Vendel-kultuszról és a fogadalmi szobor felirata 

A XIX. század elejéről maradt fenn, és a szarvasmarha-tenyésztés falubeli fontos szerepére utal Szent Vendel 

fennmaradt szobra. Az állatok védőszentje jelenleg Kossuth utcában álló szobrának nem ez az első helye. 

Eredetileg a közös legelőként használt Csapás-dűlőben állt, majd a múlt század második felében került az 

országút mellé, Glázer Róbert Petőfi Sándor utca 37. szám alatti házának telekhatárára. A községen átmenő 

növekvő gépjárműforgalom a szobor állagában károsodást okozott, ezért felújítását követően került mostani 

helyére. 

A hagyomány szerint azért állították, mert a falu összes állata marhavészben elpusztult. Mivel az elhullás a 

közös legelőn történt Tölgyes lakói állataik védelmében fogadalmat tettek, hogy a határban Vendelénus 

tiszteletére szobrot állítanak. Megfogadták továbbá, hogy minden év október 20-án, Vendel napján templomba 

mennek, bűnbánatot tartanak, s a határban nem végeznek fizikai munkát. A szobor – Ikvai Nándor: Földművelés 

az Ipoly és a Börzsöny között című tanulmánya  (Börzsöny néprajza, 1977) alapján pontosított – felirata: 

Vannak e bar 

maid figyelmezz 

azokra és ha 

hasznosak meg 

maradgyanak 

hálából Eulélia 

s fia 7 V 24 

AO 1814 

A hálaadó, fogadalmi szobrot dedikációja szerint majd’ 210 éve állították, 

emlékeztetve az utókor jámbor szemlélőjét, hogy a földművelő, 

állattenyésztő emberrel egyik napról a másikra milyen nagy baj történhet. 

Tudjuk, hogy az eltelt két évszázad alatt, más és más formában ez többször 

ismétlődött, s nincs ez napjainkban sem másként!  

Bizony, két évszázad múltán felirata jócskán megkopott. Ikvai Nándor az 

1970-es évek elején olvashatta, s fejthette meg az akkor 150 éves 

dedikációt. Jómagam először 2000 körül – még elmosódottabb állapotban 

– adtam fejem kibetűzésére, s elfogadtam a fenti olvasatot.  

Új helyén, 2023 nyarán, egész pontosan július 24-én a restaurált szobor 

felújított feliratát böngészve megdöbbentem: az Eulélia s fia helyett 

Ecclesia... tűnt a szemembe! Lefotóztam, s a feliratot felnagyítva az 

Ecclesiastice vagy Ecclesiasticae, még inkább az Ecclesiastici kifejezés 

betűzhető. Csupán a végződésben marad bizonytalanság: e vagy ae 

esetleg i? Jelentése: egyházilag vagy egyházi esetleg egyháztan.  

Kérdés, hogy a 7 V 24 a keltezés részeként kezelhető-e? A nagyított 

felvételen inkább a következő jelek betűzhetők: 7ºV ϨHº?. Nem gondolom, hogy ez a dátum része lenne. Inkább 

hivatkozásnak, utalásnak tűnik, vagyis a dedikáció, az idézet az Egyháztanítás hivatkozott helyéről való. Csupán 

az utolsó sor: AO 1814 utal a szobor állításának esztendejére: 1814. évben. Mindezek után a szobor feliratának 

olvasata: 

Vannak é bar 

maid figyelmezz 

azokra és ha 

hasznosak meg 

maradgyanak 

nálad. Egyháztan  

       7ºV ϨHº?    

AO 1814 

         Dr. Koczó József 

             helytörténész 

  



Gazdit keresünk Bogárnak és Kalóznak! 

Ipolytölgyes Önkormányzata sürgősen gazdit keres két ideiglenesen befogadott kutyának. Oltva és chipelve 

várják új gazdájukat és esélyt egy jobb életre. Érdeklődni lehet telefonon a 30/099 37 37-es telefonszámon. 

Munkaidőben látogathatóak a Községháza udvarán.  

Kalóz  

3 év körüli keverék szuka. Oltva, chipelve, paraziták ellen lekezelve, 

féregtelenítve várja új gazdáját. Sajnos az egyik szemét elvesztette. 

 Az Önkormányzat munkatársai méltatlan tartási körülmények közül mentették 

ki.  

Mindenkivel barátságos, kedves, örök mozgó kutyus. Más kutyákkal is jól kijön. 

Nagy mókamester, akinek semmi sem szegi jókedvét.  

 

 Bogár 

2 év körüli keverék szuka. Oltva, chipelve, paraziták ellen lekezelve, féregtelenítve 

várja új gazdáját. 

Ipolytölgyes területén vemhesen ismeretlenek kidobták. A helyiek támogatásával 

2 gyönyörű kölyköt nevelt fel, akiket helyben örökbe fogadtak.  

Most Bogáron a sor, hogy otthonra leljen. Nyugodt természetű kutyus. Elsőre kicsit 

félénk, de egy kis törődés után hamar barátkozik.  

 

Ebtartók figyelem! 

Ismételten felhívjuk az ebtartók figyelmét az oltási és chipelési 

kötelezettségükre. Augusztus második felében minden ingatlanon ellenőrizni 

fogjuk az ebek chippel ellátottságát.  

Törvényi kötelességünk, hogy fellépjünk a hanyag, 

gondatlan állatartók ellen! Amennyiben az 

Önkormányzat eszközei nem elegendőek, a lentiek 

szerint kell rendőrségi feljelentést tenni: 

 

 

  

 



 

Szelektív hulladékszállítás időpontjai 

 augusztus 30.     szeptember 27.       október 25.     november 22.        december 20.  

A múlt héten, rendhagyó módon hajnalban járt a szelektív hulladékot gyűjtő autó. Így nem tudtuk pontosan 

pótolni a kirakott zsákokat. Bizonyára a médiából is értesültek arról, hogy a hulladékkezelést július elsejétől 

a MOL erre alapított, új cége vette át, a MOHU. Az átállás fokozatosan megy végbe. Akinek kevés lenne a 

szelektív zsákja, jelezze, szívesen, adunk munkaidőben a községházán, de akár házhoz is visszük. Mint 

tudják, szelektív hulladék gyűjtésére bármilyen átlátszó nylon zsák használható. 

Érdeklődésünkre a Szolgáltatótól azt  a tájékoztatást kaptuk, hogy ezentúl a múlt hetihez hasonlóan, 

hajnalban viszik a szelektív hulladékot. Egyelőre nem tudjuk, hogy a zsákok pontos pótlása, hogyan lenne 

megoldható. Az Önkormányzat nagy tételben vásárolja a zsákokat saját költségvetéséből. A szükséges 

mennyiséget biztosítjuk, de efelett nem szeretnénk kiadni. 

 

Kéményseprés 

Az előző évekhez hasonlóan, ebben az évben is megrendeltük 

szervezett kémény ellenőrzést a településre, melynek időpontja 

augusztus 28 és 29. 

Igény jelezhető személyesen a Községházán, vagy telefonon a 

30/099 37 37-es számon. Fontos, hogy a szolgáltatást csak az a 

lakos veheti igénybe, aki ezt előzetesen megrendeli! 


